

志愿服务暖人心 雷锋精神永传承

呼和浩特讯 近日,中宣部命名第八批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵,呼和浩特市赛罕区山丹街消防救援站被命名为“全国学雷锋活动示范点”。

呼和浩特市赛罕区山丹街消防救援站将雷锋精神与消防救援职业文化深度融合,

组建了新时代雷锋精神消防救援站示范岗,成立雷锋志愿服务队,广泛开展扶贫济困、疫情防控、消防宣传、环境保护、创建文明城市等志愿服务活动。截至目前,该示范点已吸纳志愿者1040人,队员累计服务时长近4万小时,在全区消防救援队伍“北疆蓝焰”志愿

服务队中志愿者人数、志愿服务时长均为第一。志愿者们自发组建了“雷锋基金”,已累计捐款13869元;共向群众发放各类消防知识宣传手册2万余份、文明城市创建指导手册1.5万余册、消防文创物品3000余件。近年来,该站先后荣立集体三等功3次;被自治

区团委授予全区五四红旗团支部、内蒙古青年志愿者优秀组织奖,并荣获第六届内蒙古自治区青年志愿服务项目大赛金奖;被自治区直属机关工委评为“最强党支部”示范点;被自治区党委宣传部命名为第七批“全区学雷锋活动示范点”。
(魏琳)

关爱特殊儿童 祝福健康成长

呼和浩特讯 “感谢你们对这些孩子们的关心和帮助,你们带来的不仅仅是物质上的资助,更是给了孩子精神上的温暖。”3月2日,在第60个学雷锋活动日来临之际,“北疆蓝焰”内蒙古消防救援总队志愿服务总队与“北疆蓝焰”山丹街雷锋志愿服务队一起来到呼和浩特市“爱加倍”星儿公益助残中心,开展学雷锋爱心助学志愿服务活动。

“爱加倍”公益中心现在有38名患有自闭症的孩子。志愿者们给孩子们带来了大米、面粉、食用油、学习用品等,并向管理老师普及防火知识,张贴消防宣传海报,祝愿孩子们健康快乐成长。

活动中,志愿者与孩子们一起绘画,一起玩耍,一起唱歌。志愿者们表示:“希望我们的行动让更多的特殊儿童感受到来自社会大家庭的关爱,让雷锋精神继续在青城闪光。”

(李帅)



志愿者陪孩子们绘画、做游戏。

立足本职工作 践行雷锋精神

城关讯 近日,呼和浩特市清水河县消防救援大队围绕“传承雷锋精神,贡献蓝焰力量”主题,开展了一系列活动。

聆听一次红色故事。消防员们来到亲历抗美援朝烽火的老战士任吉祥家中,聆听他讲述难忘的烽火岁月。消防员们表示,要像雷锋同志一样,立足本职、恪尽职守,用实际行动诠释“干一行、爱一行、钻一行”的螺丝钉精神,为实现自身人生价值增添色彩,在平凡的岗位上做出不平凡的成绩。

上好一堂主题党课。该大队2022年度三等功获得者何淼走上讲台,以互动形式讲述了自己的奋斗经历,并领学了《雷锋》杂志中新时代雷锋精神践行者们的感人故事,共同感悟他们爱党、爱国、爱社会主义的崇高信仰和服务人民、助人为乐的崇高价值追求。

重温一次《雷锋日记》。该大队组织全体消防员一起重读《雷锋日记》,重温雷锋走过的日子,致敬雷锋精神,教育引导消防员立足本职岗位,自觉做弘扬雷锋精神的传承者和实践者,在党的二十大精神引领下,在平凡的工作岗位上续写新的“雷锋日记”。

开展一次主题宣传。该大队结合“开学第一课”,以“传承雷锋精神,贡献蓝焰力量”为主题,深入学校、街道开展消防安全宣传活动。消防员给同学们讲解了预防火灾的基本知识,发生火灾时如何报警、如何正确地进行火场逃生、如何扑救初期火灾以及灭火器的使用方法,达到了“教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会”的效果。

服务一次驻地。该大队消防员深入街道社区、养老机构,为空巢老人、留守儿童、残疾人士提供更多关爱,主动承担社会责任,进一步学习雷锋助人为乐、勇于奉献的精神。
(田琛)

开展志愿服务活动 展现“北疆蓝焰”风采

呼和浩特讯 为纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年,落实习近平总书记对开展学雷锋活动作出的重要指示精神,近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队全体人员深入特殊教育学校、社区广泛开展“学雷锋志愿服务”活动。

特勤大队走进呼和浩特市未成年人保护中心,给保护中心的孩子们捐赠了文具、

零食、书籍、衣物、玩具等物品,捐资助学2000余元。大队还与保护中心签订了“帮助困难儿童融入社会”协议书,帮助这些儿童在学习、生活中构建健康心理,积极融入社会。

该大队特勤一站消防员走进新城区兴安北路社区,开展“敲门入户”行动,看望慰问辖区孤寡老人,送去生活用品,了解老人

需要哪些帮助。特勤二站、三站消防员走进回民区三顺店社区帮助居民创建和谐、干净、舒适的居住环境,并给居民发放了消防知识宣传单,普及了消防知识。

活动拉近了消防救援人员与广大群众的距离,展示了“北疆蓝焰”志愿服务队的良好形象,用实际行动诠释了新时代雷锋精神。
(刘芳)

传承优良传统 弘扬雷锋精神

城关讯 近日,呼和浩特市和林格尔县消防救援大队“北疆蓝焰”志愿服务队及团委志愿服务队等志愿服务组织,共同深入内蒙古师范大学和林校及周边社区,开展“传承优良

传统,弘扬雷锋精神”志愿服务活动。

活动期间,消防志愿者向学校师生发放消防宣传资料,详细讲解了自防自救技能,并向师生普及了电动自行车消防安全常

识。志愿者们走街串巷向周边居民宣传消防安全知识,帮助群众排除家庭消防安全隐患,营造出了“习惯安全、人人消防”的氛围。
(郑睿甫)

组织现场教学 提升救援能力

呼和浩特讯 为落实“一短三快”作战要求,巩固“灭火救人快”的处置理念,避免“暴力开锁”,减少人民群众财产损失,呼和浩特市赛罕区山丹街消防救援站围绕“练兵、保打赢”目标,邀请呼和浩特市锁业协会会长吕兰柱走进消防站进行现场教学指导,掀起岗位大练兵热潮。

近年来,防盗门走进了家家户户,其功能也越来越先进,对于老百姓来说,是增添家庭安全感的一道屏障。但当火灾发生时,如遇到住户不在家或有人被困等紧急情况,锁死的防盗门便会成为“拦路虎”,严重阻碍灭火救援行动。

“随着人民群众生活质量日益提高,有的防盗门价值上万元,暴力破拆往往会给群众造成财产损失。技术开锁能在短时间内针对目标防盗门特点,采取无伤开锁或者只破坏锁体的方式打开防盗门,方便快捷,提升了工作效率……”吕兰柱讲解到。他给消防员详细讲解了目前常见的防盗门锁种类,锁芯及锁体的工作原理,并现场演示了几种快速开锁方法。

下一步,山丹街消防救援站将持续与各行业部门建立互学机制,让消防员掌握更多技能,为建设专常兼备、反应灵敏、作风过硬、本领高强的应急救援队伍打下坚实基础。
(隆雪)

排查临街商铺火灾隐患 营造良好消防安全环境

兴安讯 为有效整治沿街店铺“多合一”消防安全现状,提高沿街店铺的消防安全管理水平,遏制沿街店铺火灾多发势头,最大限度地增强社会面火灾防控能力,连日来,兴安盟消防救援支队立足当前火灾形势及工作实际,因地制宜开展沿街商铺消防安全隐患排查及宣传活动,确保全盟火灾形势持续稳定。

各检查小组结合当地实际情况,对辖区沿街商铺开展“地毯式”隐患排查,重点对各场所是否存在“三合一”现象,消防设施器材是否完好有效,是否存在私拉乱接电线,货物堆放是否合理,是否存在电动自行车违规停放充电等情况进行了全面细致的检查。针对检查过程中发现的消防安全隐患,检查小组现场提出整改措施和意见,要求相关责任人立即整改,并督促场所负责人加强场所日常消防安全管理,做好自查自纠自改工作,对存在的消防安全隐患和问题,坚决做到发现一处、整治一处,确保各项消防安全措施落到实处。检查过程中,检查小组还向沿街商铺人员科普消防安全常识,指导沿街商铺相关人员正确使用消防器材设施,扑救初期火灾和排查火灾隐患,确保有一个安全



检查小组向商铺经营者科普消防安全常识。

的经营环境。

下一步,兴安盟消防救援支队将持续加大对沿街店铺“多合一”场所的消防安全隐患排查和宣传力度,进一步提升各沿街商铺负责人消防安全意识和自防自救能力;积极督促乡镇街道、社区(村居)网格员、志愿者、

物业服务企业人员开展火灾隐患排查整治工作,坚决杜绝沿街商铺住宿或住人,并广泛开展沿街店铺“多合一”场所提示性宣传,全面提升社会面火灾防控能力,营造良好的消防安全环境。
(吴阿丽)